

HERALDO DE CASTELLÓN

DIARIO DEL FRENTE POPULAR

AÑO XLVII
Núm. 14.359

OFICINAS E IMPRENTA
Caballeros, 11

Jueves 3 Septiembre 1936

SUSCRIPCIÓN
2'50 pesetas al mes.

Teléfono, 1258
Apartado de Correos, 12

El camarada Vicente Uribe, ante el micrófono

"Luchamos contra gentes que eran de nuestra nación y que ya no lo son"

EL EPILOGO

Para buen número de impacientes la lucha va resultando demasiado larga; y se preguntan cuándo va a terminar.

La pretensión que envuelve la pregunta, averiguar dónde está el fin de un tan complicado cataclismo, es un poco pueril.

Si la lógica no hubiera sido derrotada desde el momento mismo del estallido subversivo, cabría informar a los impacientes que la lucha ya habría debido acabar; porque en este género de pugnas, faltado el primer golpe, cada día se aleja más para los sediciosos toda posibilidad de triunfo.

¿Falló aquí, el primer golpe? Bien claro está: el primer golpe iba dirigido contra Barcelona y Madrid, y las dos grandes ciudades liquidaron, en unas pocas horas, la partida, apuntándose los tantos a favor.

Después, naturalmente, se ofreció a los facciosos este duro dilema: desistir definitivamente o proseguir la lucha.

Si los facciosos hubieran conservado un resto de patriotismo y dignidad, quebrados sus propósitos frente a Madrid y Barcelona, hubieran capitulado dignamente: pero como el móvil y el propósito de la rebelión no es de tipo caballeresco, ni patriótico, ni redentor, sino, por el contrario, personalista, exclusivista, dictatorial, es natural que no desis-

tan quienes aún no ven frustrado su programa, que por no ser ninguno, ni se quebranta ni se frustra, en tanto su exclusiva integridad personal permanezca en pie.

Por otra parte no se olvide que de parte de los sediciosos se explota y se practica el régimen del terror. Así, no ha mucho, Queipo de Llano conminaba a Cascajo:

—"Si te rindes, te fusilarán ellos; si te retiras hacia Sevilla, te fusilaré yo."

Y esa es la lógica de la persistencia subversiva. Por donde quiera que tomen, la derrota es segura; pero, sea cualquiera el rumbo que escojan, no han de sobrevivir. ¡Pues a resistir lo que se pueda, porque, todo frustrado, todo roto, aún se tienen en pie, aún respiran, aún beben, todavía pueden superar cada nuevo día su ferocidad y su barbarie.

De no ser así ya hubieran roto con Franco que disfruta una situación de privilegio, con la retirada cubierta, y a su alcance los medios para salvar la vida, llegado el trance de la definitiva derrota.

Por eso aún no se vislumbra el epílogo; porque los "caudillos" nada pierden en tanto individualmente no se pierdan.

Y mientras, "mandan", roban, violan y asesinan, nombran "sus gobiernos", publican "su Gaceta" y esperan que las potencias extranjeras reconozcan su legitimidad...

Discurso del camarada Vicente Uribe ante la emisora del Partido Comunista

«Día a día, las Milicias en toda España van dando pruebas no sólo de heroísmo en los combates, sino también de ser modelos en la organización»

Camaradas y amigos del mundo entero: Tenía nuestro partido necesidad de poseer un instrumento de difusión tan importante como la emisora para estar en relación con los antifascistas de España y del mundo entero, con todos los trabajadores, con nuestros camaradas del Partido que en el frente y en la retaguardia ocupan los puestos difíciles de la lucha a muerte contra el fascismo. Esperamos que la posesión de este valioso instrumento haga llegar la voz de nuestro Partido a aquellas zonas que están en poder de los facciosos y donde hacen sufrir a los trabajadores toda clase de atropellos y de ignominias. Pensamos con nuestra emisora utilizar un instrumento más en la obra de nuestro Partido, que nada escatima, que nada ahorra en esta obra gigantesca que el pueblo español tiene sobre sus espaldas.

En estas horas graves, después de más de un mes de agresión criminal contra el pueblo por parte de una ínfima minoría de antiguos españoles, de militares, de fascistas, del clero, pensamos, camaradas y amigos, que nosotros, como Partido,

llevaremos, junto con todos los antifascistas, en plazo rápido, a buen fin esta obra de que os hablaba.

Luchamos contra gentes que eran de nuestra nación y que ya no lo son. Hablaba de antiguos españoles de gentes que han robado las armas de defensa de la Patria con la intención de asesinar a la Patria por la espalda; luchamos contra antiguos españoles, porque los traidores, los que han faltado a su juramento, los que han faltado a todos sus compromisos, los que recurren al extranjero para combatir a nuestro país; los que reclutan a moros mercenarios y a todo lo que hay de vil en el mundo no pueden ser españoles, están arrojados de la comunidad de nuestra nación.

Ante nada retroceden nuestros enemigos. Aunque faltaron a sus juramentos para con la Patria, no faltan a los juramentos que se han hecho a sí mismos de arrasarlo todo, de destrozar nuestro país, si eso les puede dar alguna facilidad de avanzar en sus designios.

FRENTE A LOS TRAIADORES SE ALZA ESPAÑA

Pero frente a esa minoría de traidores,

frente a esa minoría de hijos espúreos, se ha alzado la España del trabajo y la libertad. Por todas partes, en el frente y en la retaguardia, en las trincheras y en las fábricas, la España gloriosa está unida fervorosamente. Todo el mundo realiza su labor con heroísmo para terminar cuanto antes con la aventura criminal que ha llenado de sangre nuestro país.

También en los sitios ocupados por los sublevados lucha la España que no se deja imponer el yugo del terror fascista. Por encima del terror y de los cañones y de las trincheras enemigas, los lazos de los combatientes de la misma causa no se han roto; nosotros con más libertad de movimientos; ellos en las más duras condiciones del terror militar, trabajamos para terminar con el bandillaje fascista. Todo el mundo, hombres, mujeres y niños tienen presente que en esta lucha a muerte hay que darlo todo para terminar cuanto antes con los traidores a la Patria.

Pero ante todos los combatientes hay necesidad de destacar algo nuevo, que ha hecho su aparición en la lucha actual. Me refiero concretamente a los milicianos. Si todo el mundo colabora, si todos dan cuanto pueden, los milicianos merecen por parte de los trabajadores españoles, de todos los demócratas, de todo el pueblo español y de todos los pueblos del mundo entero la máxima admiración, el máximo cariño, pues vemos cuánto han dado los milicianos por la Patria y cuánto hacen por la libertad del mundo entero.

¿Quiénes son los milicianos? ¿De dónde vienen? Los milicianos, antes del criminal levantamiento militar fascista eran unos simples ciudadanos que en las filas de las organizaciones obreras y democráticas luchaban por el mejoramiento de las condiciones de existencia del pueblo, que ponían, sin contribución, su inteligencia y su capacidad para desarrollar dentro de la República democrática todo el mejoramiento que las condiciones de nuestro país permitiese a las masas populares. Estos que hoy son milicianos se educaban en las organizaciones sindicales y en los partidos, y muchos no eran miembros de ellas, pero si militaban en la lucha antifascista. En ellos se desarrollaba el propósito firme de impedir que el fascismo criminal hincara sus garras en España.

Y los milicianos, en los primeros momentos mal encuadrados, sin organización, sin saber muchos de ellos apenas manejar el fusil, gracias a esas cualidades esplendorosas de nuestro pueblo, infligieron grandes derrotas al enemigo sublevado, que determinarían el futuro favorable para nosotros en esta lucha. Día a día, los milicianos en toda España van dando pruebas, no sólo de heroísmo tan categóricamente manifestado en los combates, sino de algo que al lado del heroísmo debe ser la condición primordial para la salida victoriosa de la batalla. Aquellas Milicias iban desorganizadas porque no pudieron encuadrarse, y hoy van dando muestras de ser modelo de organización. Ya las Milicias no son grupos desligados de combatientes por la República democrática, grupos de camaradas o amigos, sino que han dado ejemplos

MUY FINO, SALAZAR

¡Quién lo había de decir! Salazar Alonso, el estúpido y sanguinario ministro de Lerroux y de Strauss ha reconocido, al fin, que los camaradas de la FAI son unos caballeros.

La revolución nos tenía reservadas mayúsculas sorpresas: Salazar Alonso, ya no se fia ni de los guardias de Asalto: se entrega solo a la FAI.

Pintoresco y ridículo. A lo mejor el strapéplico don Rafael se habrá hecho la ilusión de que su "pelotilla" a la FAI va a aminorar su responsabilidad: que los camaradas de la FAI se van a poner sentimentales.

El desvergonzado pseudofalangista ha tenido para sus aprehensores una gratitud que habrá de reputarse tardía e insincera.

Porque es el caso que a Salazar se le seguía la pista hace algún tiempo. Lo sorprendente es que el perseguido no se haya dirigido desde su guarida a las autoridades, participándoles:

"Estoy aquí, escondido, en la calle de tal número cual. Mándenme elementos de la FAI, a los que me entregaré con mucho gusto. Suyo affmo. que e. s. m.,

Rafael."

«Si en Marruecos se supiera la verdad, se levantarían todos contra los que los han engañado»

RELATO DE UN MORO PRISIONERO

Uno de los prisioneros moros llegados a Madrid refiere que él y un numeroso contingente de paisanos suyos salieron de Larache y Tetuán, enviados por el bajá con el pretexto de darles en aquella zona trabajo y buenos jornales. De Tetuán se los envió a Ceuta, siempre con la misma esperanza, sin que en ningún momento se les hubiera hablado de combatir. Pero ya en Ceuta, se les pasó en trimotores a Cádiz, diciéndoles que era allí donde por fin el Gobierno iba a emplearlos para trabajar, dándoles habitación y 15 pesetas de jornal. En Cádiz fué donde comenzaron a percibir algo de la verdad, pues lejos de darles tierras y casa se les vistió de Regulares y se les armó, llevándolos, con fuerzas de legionarios y falangistas, a varios pueblos, para reprimir, según se les aseguró, un movimiento extremista que se había producido contra el Gobierno y la República.

Después se extrañaron de ver que frente a ellos aparecían soldados y jefes del Ejército, en compañía de las milicias, y que éstos llevaban la bandera nacional, mientras ellos recibían para la pelea la bandera monárquica. Sin embargo, como la lucha ha sido y es muy dura, todo lo contrario de lo que también se les había dicho, apenas si ha tenido tiempo de reflexionar sobre su situa-

ción y la de los suyos, pero está plenamente convencido de que si en Marruecos se supiera la verdad, se levantarían todos contra los que los han engañado, y de manera especial contra los bajaes, hombres de su raza, que por dinero les han hecho traición, llevándolos a morir en tierra extraña. Madrid le causó una enorme impresión. Creía hallar una ciudad desolada y encontró una gran ciudad, animadísima y hermosa. También le impresionó mucho el brillante desfile de los batallones de milicias, en los que se desborda el entusiasmo popular, comparándolo con el silencio y el régimen de imposición y bárbara violencia que se advierte en los pueblos sometidos a los facciosos.

ANUNCIANDO PROTEGEIS VUESTRO NEGOCIO Y A MUCHAS FAMILIAS MODESTAS.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Castellón (U. G. T.)

Se encarece a todos los camaradas pertenecientes al mismo, se personen en dicho Colegio para informarles de un asunto de vital interés.

Rogamos a los Comités del Frente Popular de la provincia, que reciban paquetes de "HERALDO DE CASTELLÓN", procuren repartirlos entre afiliados y simpatizantes y formulen listas de suscriptores, que deberán remitir a esta Administración.

de organización militar, imprescindible para poder vencer al Ejército sublevado, que era de la patria y que los traidores le han levantado contra la patria.

En la guerra, como en la guerra. A un ejército organizado hay que oponerle una organización superior. Si esto no se hace, la lucha será más difícil, más cruenta. Si al heroísmo y abnegación de las Milicias añadimos, como se está añadiendo, una perfecta organización, resultará que la victoria no se hará esperar. Por

esto, los milicianos, en todas las partes, en todos los frentes de lucha, allí mismo buscan y lo logran la forma de mejorar su propia organización. Ellos comprenden que hay que presentarse al combate en núcleos compactos y organizados, que respondan a un principio de unidad de mando, que respondan a un plan operativo donde la acción de cada individuo o de cada núcleo esté determinado por el conjunto de la operación a desarrollar.

De la vida local

MISCELANEA

—En la información que dimos ayer, del entierro del desventurado camarada Jesús Bellés Martínez, omitimos decir que los componentes de la escuadrilla "La Desesperada" dedicaron un precioso triángulo de flores naturales.

—La "Gaceta" correspondiente al día 1.º del corriente publica un aviso de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo diciendo que por consecuencia de accidente del trabajo ocurrido el día 30 de agosto de 1935 falleció Juan Ramón Edo Nebot, de oficio jornalero, domiciliado en Lucena del Cid y los que se crean con derecho a percibir la indemnización correspondiente pueden dirigirse a la expresada caja.

—Por desafectos al régimen han sido separados de sus cargos:

Cartero de Algimia de Almonacid, Manuel Calvo Calvo; Cartero-peatón de Castellfort, Juan Centelles Folch; Cartero de Cuevas ed Vinromá, José Ferrando Fabregat; Cartero-peatón de Erragudo, Manuel Monzonís Pérez; Cartero de Jérica, Miguel Eldo Marco; Cartero-peatón de Sarratella, Manuel Corredor Martínez; Cartero-peatón de Sierra Engarcerán, Agustín Gauchía Salvador; Cartero de Teresa, Peregrín Montesinos Lázaro; Cartero de Torreblanca, Leoncio Persiva Betoret; Cartero-peatón de Torrechiva, Vicente Guillamón Guillamón; Cartero de Torre Endoménech, Francisco Martínez Chillida; Cartero de Traiguera, Ismael Zaragoza Benlliure, y Cartero de Vallivana, Ramón Godes Salom.

—La "Gaceta" publica una orden circular del Ministerio de la Guerra en el sentido de que se considera solamente como zona de guerra la provincia de Teruel, quedando por lo tanto excluidas las de Cuenca, Valencia y Castellón.

—Cuando cerramos esta edición comienza en el Teatro Principal el acto político organizado por la F. A. I. y C. N. T.

Mañana daremos detallada cuenta del mismo.

—En la madrugada última se cumplió la sentencia dictada por el Tribunal Popular, en la mañana de ayer.

MARTINEZ NOVELLA EN CASTELLON

En el Casino del Frente Popular hemos estrechado la mano del querido camarada Sánchez Novella, des tacado militante de la C. N. T. que de paso para Tarragona se ha detenido en nuestra ciudad breves instantes.

En lugar aparte de este número verá el lector unas líneas que a vuela pluma ha dedicado a HERALDO DE CASTELLON.

En la Comisaría civil

CONTINUA LA INSCRIPCION

En las oficinas de la Comisaría civil continúa la inscripción para formar parte del alistamiento voluntario para el Ejército.

Los jefes y oficiales retirados por la conocida ley de Azaña se presentan igualmente.

El Comisario civil de esta circunscripción don Juan Sapiña así como los Comisarios adjuntos y Comisario Secretarios señores don Juan Paset, don Esteban Dorado Sánchez y don Francisco Gómez Hidalgo no dan punto de reposo en su cometido atendiendo y resolviendo seguidamente cuantas dudas se presenten.

Gobierno civil

SIN NOTICIAS

Pocas cosas tenía que comunicarnos hoy el señor Gobernador, pues la tranquilidad más completa domina en todos los pueblos de la provincia, lo mismo que en la capital, donde los ciudadanos se han habituado a ver a los bravos milicianos, a los que admiran y cooperan en sus servicios de una manera decidida.

VISITAS

Visitas del día de hoy al señor Bonet Bonell:

Representante de la Tabacalera; comisión de Sueras; alcalde y comisión de Almenara; alcalde de Rosell; comisión de Nules y comisión de Gu dar (Teruel).

DONATIVOS

Donativos entregados al señor gobernador en el día de hoy para las milicias:

Suma anterior: 21.749'32
F. E. 83'00.
Gaspar Linares Galiano, 5'00.
Enrique Monferrer Estevan, 5'00.
Vicente Socarrades Guinot, 15'00.
Total: 21.857'32.

SE ADVIERTE A TODOS LOS SUSCRIPTORES Y CORRESPONSALES QUE NO HAYAN REMITIDO A ESTA ADMINISTRACION LAS LIQUIDACIONES, QUE LO HAGAN DENTRO DEL MES EN CURSO, PUES DE LO CONTRARIO SE CONSIDERARAN BAJA EN EL PERIODICO.

En la Diputación

SUBSANANDO UN ERROR

Con la precipitación del caso dijimos que en la presidencia del entierro del camarada José Bellés, verificado ayer tarde, figuraba el Presidente de la Audiencia siendo el de la Diputación don Matías Sangüesa el que iba.

FALLECIMIENTO

Según participa el Administrador del Instituto Pedro Mata, de Reus, ha causado baja en aquel Manicomio, por haber fallecido, la demente María Anonia Montolio Escriche, natural de Linares de Mora y vecina de Castellón.



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del

estómago

e **intestinos**

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

Ayuntamiento

Esta Alcaldía interesa de los propietarios de fincas urbanas que reúnan condiciones para establecer en ellas Escuelas públicas, primordialmente con patio o jardín anejo, las ofrezcan dentro del plazo de 48 horas.

REUNION DE COMISIONES

Mañana a las diez se reunirá en el Casa Capitular la Comisión de Hacienda y a las 11'30 la de Cultura.

AVISO A LOS REGANTES

Se pone en conocimiento de los propietarios que integran el Sindicato de Riegos Benadresa, que habiendo sido disuelto dicho Sindicato, para solicitar agua con destino al riego de sus fincas, tendrán que hacerlo en las oficinas del Pantano.

Asi mismo, todos aquellos que tengan solicitado agua del Pantano, en el momento se les avise para efectuar el riego, deberán acudir puntualmente al portillo de su respectiva finca, con el fin de entrevistarse con el seguidor-regador, al que ayudarán si fuere necesario y firmarán el conforme, una vez terminado el riego de su finca.

Igualmente, dichos propietarios vienen obligados a efectuar el previo depósito del importe del agua, antes de ser ésta facilitada, teniendo en cuenta que el precio fijado, es el de tres pesetas cincuenta céntimos por hanegada.

Notas teatrales

PROXIMAS REPRESENTACIONES

A beneficio de las bravas milicias antifascistas se celebrarán próximamente las siguientes representaciones teatrales:

El sábado día 5, por la tarde, en el Principal y por la "Agrupación Musical", en colaboración con el cuadro de aficionados que dirige el camarada Vicente Visiach, se representarán, la zarzuela "Los campesinos", dirigida por Joaquín Martí y Ramón Garcés y el pasatiempo valenciano "Encara estem a tems".

Completará la función, una audición selecta por la notable "Rondalla Tárrega".

Para el día 13 por la tarde se proyecta, con el mismo fin, otra función lírica con la interpretación de "Katiuska", a cuyo objeto se está ensayando afanosamente bajo la dirección artística de Pepe Santamarta y el maestro Eduardo Bosch.

En la precitada representación actuarán elementos de las antiguas Peña Teatral y Linares, juntamente con un grupo de muchachas.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Castellón

ANUNCIO

En virtud de orden del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de 1 de los corrientes, se aplaza, sin determinación de fecha, los exámenes reglamentarios de Septiembre y se suspende hasta que sea ordenada su reanudación la vida académica de este Centro.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Castellón 3 de septiembre de 1936.

El Director, EDUARDO F. MARQUES

Estafeta del Frente Popular

Delegación de Agricultura

Han sido presentadas en esta Delegación de Agricultura del Frente Popular las actas de incautación de las fincas que a continuación se detallan, acogiéndose a los beneficios del Decreto del Ministerio de Agricultura, fecha 8 de Agosto y publicado en la "Gaceta" del 10 del mismo mes. Estas incautaciones han realizadas bajo el control de las Asociaciones Obreras Campesinas y los Comités del Frente Popular.

| NOMBRE DEL PROPIETARIO | PARTIDA | |
|--|---------------|---------------|
| Viuda Leopoldo Igual Igual | Fadrell | 14 Hanegadas |
| — — — — | Coscollosa | 14 " |
| — — — — | Fadrell | 134 " |
| — — — — | Sensal | 18 " |
| — — — — | Canet | 2 " |
| — — — — | Coscollosa | 8 " |
| — — — — | Estepar | 24 " |
| — — — — | Benadresa | 75 " |
| Francisco León Font de Mora | Estepar | 2 jornales |
| Viuda Leopoldo Igual Igual | Fadrell | 40 Hanegadas |
| — — — — | Estepar | 63 " |
| — — — — | Magdalena | 9 jornales |
| — — — — | Fadrell | 13 Hanegadas |
| Juan Pérez-Marqués de Benicarló | Sensal | 42 " |
| — — — — | " | 5 " |
| — — — — | Fadrell | 4 " |
| — — — — | Tandeta | 13 " |
| — — — — | Almalafa | 29 " |
| — — — — | Rafalafena | 36 " |
| — — — — | Coscollosa | 8 " |
| María Juan Herrero | Cuadro | 123 Hectáreas |
| Gonzalo Valero | La Rata | 7 " |
| — — — — | Artes | 42 áreas |
| — — — — | Suserias | 6 Hectáreas |
| Hd's. Condado Fernan Núñez o Beatris de Borjas | Cuesta | 12 áreas |
| — — — — | " | 12 " |
| — — — — | Ermita | 2 " |
| — — — — | Tras de Santo | 100 " |
| — — — — | Anquibla | 9 " |
| — — — — | " | 1 " |
| — — — — | " | 11 " |
| — — — — | Alcornoc | 1 " |
| — — — — | Peñuelas | 11 " |
| — — — — | Rambla | 49 " |
| — — — — | Mochel | 22 " |
| — — — — | " | 4 " |
| — — — — | La Rata | 77 " |
| — — — — | Nava | 46 " |
| — — — — | Maraje | 1 " |
| — — — — | Molino | 52 " |
| — — — — | Tejería | 7 " |
| — — — — | Loma | 7 " |
| — — — — | Orin | 74 " |
| José Alabau Munchuli | Mollo | 1 Hanegadas |
| Joaquin Rodrigo Peirats | Varias | 176 " |
| Jesús Bordils | Raere Castell | 9 Hectáreas |

Castellón, Septiembre de 1936.

EL DELEGADO DE AGRICULTURA.

Suscripción para las milicias nacionales

| | |
|-----------------------------|-----------------------------------|
| Suma anterior: 997'00 Ptas. | Francisco Doménech, 5'00. |
| Francisco Benedito, 1'00. | Jaime Archilés, 5'00. |
| Laurentino Tomás, 15'00. | Consuelo Montesinos, 3. |
| Vicente Adsuara, 10. | Manuel Casals, 25'00. |
| Santiago Falcó, 50.00. | Joaquín Galofre, 5'00. |
| Enrique Marco, 5'00. | Joaquín Mateu, 15'00. |
| Miguel Zanón, 10'00. | Manuel Rodríguez, 15'00. |
| José Fabregat, 5'00. | Enrique Ramos Dubau, 25'00. |
| Eduardo Antonino, 5'00. | José Silvestre, 5'00. |
| Juan Doménech, 25'00. | Vicente Ramos, 5'00. |
| Vicente Ulldemolins, 5'00. | Manuel Arcusa, 15'00. |
| Eduardo Rosell, 5'00. | Suma: 1.266'00 pesetas. |
| Mateo Rosell, 5'00. | (Queda abierta la suscripción). |
| José Santamaría, 5'00. | Catsellón 2 de septiembre de 1936 |

En el Salón «Fantasio»

El beneficio de anoche

Como estaba anunciado, anoche a las 9'45 se celebró en el popular Salón "Fantasio" de la Ronda del Mijares, una función teatral a beneficio de las heroicas milicias que luchan contra los traidores fascistas.

Con un lleno rebotante se puso en escena por el cuadro artístico que dirige Pepe Forcada, el drama en res actos original del camarada Julián G. Gorkin, titulado "¡Mañana estalla la guerra!", de palpante actualidad.

La interpretación fué todo lo discreta que cabe esperar de unos aficionados que suplen facultades artísticas con una voluntad digna del mayor elogio, habida cuenta de la envergadura de la obra, repleta de un dramatismo y situaciones propias de artistas profesionales. No obstante, como hemos dicho, el triunfo

de nuestros paisanos alcanzó resonancia, sobre todo el director Pepe Forcada y la primera actriz Joaquina Gasch.

Durante los entreactos, la orquesta local "Cimbal-Jazz" interpretó "La Internacional" que el público acompañaba cantando puesto de pie y con el puño en alto.

Terminada la representación el camarada Enrique Clemente pronunció breves palabras para agradecer al público su asistencia al acto y manifestar en nombre del autor la gratitud a los artistas que con tanto tesón y cariño han sabido dar cima a una empresa difícil y costosa.

Como final de fiesta el tenor castellonense Joaquín Bernad y otro artista criollo, cantaron con gran acierto tangos y trozos de zarzuelas entre la ovación constante de la concurrencia, siendo acompañados por el profesor Pepito Vaya.

Al finalizar la velada la orquesta volvió a interpretar el Himno Nacional y la Internacional.

DE LA LUCHA EN TODOS LOS FRENTEROS

HOY SE HA CELEBRADO CONSEJO DE MINISTROS

Las noticias de Huesca son altamente alentadoras para la República

Extremadura

Más detalles sobre la lucha de "La Gloriosa" con los facciosos

EL SUBOFICIAL LACALLE ASCENDIDO A ALFEREZ

Se conocen detalles de las operaciones en el frente de Extremadura. En la parte de Oropesa-Navalmoral se han realizado formidables fortificaciones.

Parece que la aviación enemiga intentaba bombardear Talavera del Tajo.

La gente, sin confusión alguna, se refugió en los sótanos, y muchas personas se lanzaron al campo y a los jardines públicos.

Nuestros "cazas" lanzaron torrenes de metralla contra los aviones rebeldes.

Uno de los "cazas" enemigos huyó perseguido por nuestros aparatos, y uno de los trimotores, también faccioso, cabeceó y bajó en barrena, viéndose lanzar al piloto en paracaídas.

Este piloto ofreció un fajo de billetes para que lo dejaran marchar. Un campesino se lanzó hoz en ristre contra él, pero el faccioso se suicidó de un tiro en la sien.

Se le encontró interesante documentación, en la que figuran órdenes que recibía de Alfredo Kindelán como jefe.

Parece que se trata del italiano Ernesto Monico.

El aparato es moderno, blindado, con toda clase de armamento ofensivo, y está seriamente averiado por el fuego de nuestra aviación, pero no tanto que no se pueda apreciar claramente su procedencia, marca y nacionalidad.

Se le trasladará a Cuatro Vientos y antes de una semana estará en condiciones de prestar servicio.

Los leales alcanzaron a otro avión faccioso, que cayó cerca de Puente del Arzobispo.

Entre los restos se encontraron los cadáveres de los dos tripulantes.

El ministro de la Guerra felicitó al jefe de la base extremeña, Alvarez Monteagudo, quien ha solicitado el ascenso a alférez del suboficial Andrés García Calle, que abatió el trimotor que cayó en las inmediaciones de Talavera.

El ascenso ha sido concedido y participado al heroico aviador en el mismo campo de batalla.

Cuando volaba sobre la loma de Vega de la Barca, provincia de Cáceres, sostuvo combate con otro trimotor enemigo, destrozándole el depósito.

Los compañeros lo abrazaron y pasearon a hombros por el campo.

EL FRUTO DEL ESFUERZO DE LAS TROPAS Y MILICIAS LEALES

Se sabe que ha quedado deshecho ya el contacto momentáneo que lograron establecer en Extremadura las fuerzas rebeldes del Norte y del Sur.

DESCONTENTO ENTRE LOS MOROS DE NUESTRO PROTECTORADO

Entre los moros de nuestro Protectorado de Marruecos se han re-

partido unas hojas excitando a abandonar la causa de Franco, abominando de las matanzas y crímenes que se perpetran.

La hoja termina diciendo que todo el que haga lo que manda Franco será castigado.

Tánger. — Se confirma que la sublevación de los moros contra Franco se extiende a todo el territorio.

El movimiento de agitación, que había comenzado a manifestarse en los focos del litoral penetra en todo el país, donde los moros se niegan en absoluto a obedecer las órdenes de los oficiales españoles.

Rabat. — Se informa que los notables árabes de la zona española de Marruecos han enviado una delegación al sultán para pedirle ayuda y protección.

VOLUNTARIOS ANTIFASCISTAS DE MARRUECOS

Casablanca. — Han salido para Orán dos autocars conduciendo voluntarios antifascistas que acuden a alistarse en el Frente Popular.

Orán es el punto de concentración de los voluntarios del Norte de África, que ofrecen sus servicios a las fuerzas del Gobierno, y desde aquí partirán para Alicante.

NO SE PUEDEN ENVIAR MAS MOROS POR FALTA DE TRANSPORTES

Río Janeiro. — La estación de Natal ha captado un radio de Tetuán dirigido al ex general Franco en el que se explica la imposibilidad de enviar nuevas fuerzas de Marruecos a España, por falta absoluta de barcos para su transporte.

SUSCRIBIENDOSE A ESTE PERIODICO SE AYUDA A MUCHAS FAMILIAS DE TRABAJADORES.

Los soldados llamados a filas por los rebeldes huyen del campo enemigo

Los soldados de los reemplazos de 1928 a 1935, llamados a filas por los facciosos en el territorio que por sorpresa primero y por terror después ocupan, se resisten, en la mayor parte de los casos, a obedecer esas órdenes, que van sabiendo emanan de un poder faccioso, no de una autoridad legítima. Cuantos pueden huyen de su campo, no queriendo pelear contra sus hermanos y contra su propio interés. Constantemente llegan a nuestro frente, presentándose a los jefes destacados en ellos para incorporarse a nuestras filas; pero nunca como en el día de hoy, en que sólo en una zona se han presentado cerca de mil fugitivos comprendidos en los reemplazos llamados a filas por los facciosos, pidiendo con el mayor entusiasmo armas para ir a combatir al enemigo.

Aragón

Huesca pide auxilio urgente

Anoche se captó un radio del jefe de las fuerzas facciosas de Huesca por el que solicitaba urgentemente el envío de aviones que pudieran protegerle, pues de lo contrario se vería obligado a entregar la ciudad a las columnas leales que le rodean.

Un grupo de mineros en las puertas de Córdoba

SUBLEVACION DE REGULARES

Desde Villafranca un cronista de guerra dice que un grupo de mineros de Linares ha llegado hasta las mismas puertas de Córdoba, entablándose un duro combate cuerpo a cuerpo.

Está comprobado que los Regulares de Ceuta y demás tropas mercenarias que figuran en los batallones facciosos han sido retirados e internados en Córdoba. Parece que se hallan en actitud sublevada, constituyendo esto motivo de honda preocupación para los rebeldes.

GRANADA, SIN ENERGIA ELECTRICA

Los defensores de la República que operan en el pueblo de Huejar de la Sierra (Granada), se han apoderado de la central eléctrica, habiendo quedado la capital sin luz.

LA BRAVURA DE LOS MINEROS DE RIOTINTO

Según noticias de Gibraltar, una información recibida de Huelva da cuenta de que los mineros de Riotinto han resistido y continúan resistiendo en la cuenca los ataques de las fuerzas facciosas.

El día 26 de agosto por la mañana los rebeldes, dispuestos a acabar como fuera con la resistencia de los valientes mineros, enviaron por la carretera de Riotinto una fuerte columna integrada por regulares, requetés, falangistas y guardias civiles, mandados por el capitán de la Guardia civil Gumersindo Varela.

Después de varios encuentros, encarnizados, los obreros se retiraron al interior de las minas, y en el fondo de ellas continuaron la resistencia.

NUEVO HALLAZGO DE DINERO Y ALHAJAS EN EL PALACIO EPISCOPAL DE GERONA

Cuando se encontraba prestando servicio de vigilancia en el palacio episcopal de Gerona, un guardia de asalto descubrió en un lugar disimulado una caja de caudales. Dió cuenta inmediatamente del hallazgo al Comité de incautaciones antifascistas, y se procedió a abrir la caja, en la que fueron encontradas 110.523'35 pesetas en metálico, 80.000 en valores, el anillo episcopal y diversos documentos que se estiman de gran interés. Este hallazgo viene a redondear el que hace unos días se descubrió en el mismo palacio, por una cuantía de unos treinta y cuatro millones de pesetas.

Asturias

Otro combate favorable a los leales en el frente de San Esteban

LA SITUACION DE OVIEDO

En la madrugada del día 1 se desarrolló un combate en el frente de San Esteban de las Cabezas.

Los dinamiteros iniciaron la ofensiva entrando después en fuego los fusileros, lográndose actuar en movimiento envolvente sobre las posiciones de los fascistas.

Se cogió al enemigo una ametralladora y 12 fusiles y se hizo prisioneros a dos guardias civiles.

Un avión enemigo ha dejado caer mediante paracaídas, en Oviedo, un saco, que se cree que contenía leche en polvo.

Otros dos aviones deslizaron medicamentos.

Escasea el agua en Oviedo, y ya sólo se da a los sitiados un vaso de agua cada cinco días.

Se sabe que los mineros han tomado virtualmente la capital, después de rechazar la columna procedente de Galicia que pretendía socorrer al coronel Aranda.

LA DIRECCION DE "HERALDO DE CASTELLON" HA ACORDADO DECLARAR NULOS Y SIN NINGUN VALOR NI EFECTO LOS CARNETS DE IDENTIDAD QUE HAN VENIDO USANDO HASTA AQUI SUS REDACTORES, HACIENDOSE PUBLICO DESDE ESTAS COLUMNAS PARA EVITAR A SUS TITULARES LAS MOLESTIAS CONSIGUIENTES.

NORMALIDAD EN GIJON Y APRETAMIENTO DEL CERCO A OVIEDO

Gijón. — (Por correo).—Después de la conquista del cuartel de Simancas, la normalidad en Gijón es absoluta. Recobró la población la vida normal, y hoy hicieron pruebas los tranvías con los colores de la C. N. T. y las inscripciones U. H. P.

Mañana seguirán prestando servicio.

Pasó sobre Gijón un avión enemigo que arrojó un par de bombas y huyó ante la presencia de los leales.

Todos los frentes y puestos se han reforzado; hay abundancia de hombres, estendidos materiales, muchos cañones y ametralladoras, y sobre todo una moral enorme y un entusiasmo y una fe en vencer, magnífica.

Oviedo no tardará en caer. O se rinde el traidor Aranda, o se le aniquilará, y si es preciso destruirlo todo, sobre la conciencia de los traidores pesará ello.

El cerco de la capital se aprieta cada vez más, nuestras milicias avanzan con paso firme. Hoy cae un reducto y mañana otro. La aviación arroja bombas a montones sobre los objetivos militares, causando enormes destrozos y muchísimas bajas.

Un camión de los rebeldes, aprovechando el relevo, se pasó a nosotros.

ADVERTIMOS A NUESTROS COLABORADORES, TANTO DE LA CAPITAL COMO DE LA PROVINCIA, QUE SOLO SE PUBLICARAN LOS TRABAJOS QUE ESTEN AVALADOS POR ALGUN PARTIDO POLITICO U ORGANIZACION SINDICAL ENCUADRADA EN EL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA.

LA LUCHA EN IRUN

San Sebastián. — Anteayer los facciosos hicieron un nuevo ataque en el frente de Irún, formando en sus filas moros y legionarios y utilizando toda clase de elementos bélicos.

Fueron derrotados en toda la línea por las Milicias leales, que diezmaron a los enemigos. Resultó en conjunto una buena jornada.

Cooperó en ella la heroica aviación republicana, que atacó con bombas y fuego de ametralladora a los rebeldes de este sector.

En Andoserrate los requetés tuvieron un encuentro con nuestras tropas y los fascistas hubieron de abandonar el campo después de sufrir grandes bajas.

Se reciben informes de que en el sector de Hernani la artillería leal consiguió destruir el cuartel general de los facciosos.

SEIS LEGIONARIOS DESERTORES SON MUERTOS POR LOS FACCIOSOS

Un despacho de Bayona dice que siete legionarios del ejército de Mola intentaron pasar a nado el río Bidasoa, viéndose sorprendidos por sus compañeros rebeldes, que hicieron fuego, matando a seis.

El otro logró salvarse y llegó a las filas leales.

Ha dicho que perecieron 160 de sus compañeros, pertenecientes a la famosa bandera traída a aquella región.

El número de rebeldes muertos en el día de hoy, dijo, pasan de 300.

Oviedo está, virtualmente, en poder de los mineros

Un avión enemigo ha dejado caer mediante paracaídas, en Oviedo, un saco que se cree que contenía leche en polvo.

Otros dos aviones deslizaron medicamentos.

Escasea el agua en Oviedo y ya sólo se da a los sitiados un vaso de agua cada cinco días.

Se sabe que los mineros han tomado virtualmente la capital, después de rechazar la columna procedente de Galicia que pretendía socorrer al coronel Aranda.

HERALDO DE CASTELLÓN

Federica Montseny habla en nombre del Comité Nacional de la C. N. T.

"Todos los obreros están unidos en un frente de lucha"

«¡AHORA NO SOMOS MAS QUE ANTIFASCISTAS!»

Desde el micrófono de Unión Radio, habló Federica Montseny, del Comité regional de la C. N. T. de Cataluña:

"Estamos viviendo la hora más grande de la historia de España. Un hecho esporádico, un movimiento suicida, producido por la soberbia, por la ceguera de los que hasta ahora se habían sentido omnipotentes en nuestra patria, ha conseguido lo que nadie había conseguido hasta ahora: esta unidad sagrada, este frente de lucha unido y compacto, que de un extremo al otro de la Península ha levantado a todos los espíritus liberales, a todas las conciencias dignas y nobles, a todos los que militan en las organizaciones obreras, pertenezcan al partido político que sea; han comprendido de qué manera el triunfo de la militarada representaba para siempre la ruina de España.

Al traer aquí la voz de Cataluña quiero también traer afirmaciones claras y nobles. Represento aquí al Comité regional de la C. N. T. de Cataluña, y puedo decir que sabremos mantener la unidad del frente de lucha hoy y la unidad para la reconstrucción de España mañana.

Hemos dicho en diferentes ocasiones que nos separaban barreras infranqueables, y el ejemplo magnífico de Cataluña, en donde colaboran unidos todos los sectores políticos, todas las organizaciones obreras, la pequeña burguesía junto con el proletariado, todos, en fin, empeñados en esta gran hora en salvar a España. Todos, absolutamente todos, podemos afirmar al resto de España, al resto de la Península Ibérica que lucha contra el fascismo, que Cataluña se siente y se sentirá solidaria con el resto de España, con los que se batan por la misma causa que a todos nos une. Ahora no somos ni socialistas, ni anarquistas, ni comunistas, ni republicanos. Somos todos antifascistas, porque todos sabemos lo que representa el fascismo.

Camaradas, amigos todos, socialistas, comunistas y anarquistas, republicanos federales y demócratas, espíritus liberales, conciencias libres, que en toda España lucháis como luchamos nosotros también en el aspecto económico: Yo quiero traer la voz de Cataluña, y traer además la seguridad de que jamás Cataluña se sentirá desvinculada de vosotros, separada de vosotros, desunida de vosotros. Precisamente nosotros, los que representamos a la C. N. T. y a la F. A. I., los que militamos en las organizaciones obreras hasta ahora calificadas de extremistas, tenemos un sentido muy alto de la responsabilidad, una clarividencia que estimo grande; hemos dado el ejemplo. ¿Sabéis qué ejemplo damos en Cataluña? ¿Sabéis de qué manera nuestros hombres, las mujeres, de la C. N. T. y de la F. A. I., unidos a los hombres de la U. G. T., de la Esquerza Republicana de Cataluña, a los hombres y a las mujeres de todas las tendencias que luchan contra el fascismo y por la salvación de España? Sabéis de qué modo trabajan? En Cataluña funciona ya toda clase de fábricas de municiones y se trabaja día y noche en turnos continuados, sin des-

canso alguno. La Generalidad quiso premiar el gesto generoso del pueblo, que el 19 de julio conquistó ante la Historia, ante la posteridad, laureles inmarcesibles; quiso premiar eso que no puede pagarse con nada, con cuarenta horas de jornada y con un aumento del quince por ciento en los salarios y con un cincuenta por ciento de rebaja en los alquileres, con pequeñas mejoras que no pueden interesarnos a nosotros, que estamos dispuestos a trabajar, y trabajamos, ocho, diez, doce, catorce, veinte y hasta las veinticuatro horas del día.

Esto ha de terminar, y terminará. Porque se han dado cuenta de que iba a terminar, de que terminaría; de que un orden nuevo, de que una concepción nueva, una nueva idea de la justicia y del derecho, iban a imperar e imperaban ya en la conciencia de todos, se han levantado. Se han lanzado a esta guerra civil, la más importante, en la que luchan hermanos contra hermanos y padres frente a hijos; en que se nos obliga a matarnos a nosotros mismos, porque muchas veces los hombres que luchan en los frentes antifascistas han de bombardear ciudades y pueblos donde tienen hermanos, esposas e hijos. Toda guerra es criminal, toda guerra es miserable e injusta, toda guerra representa barbarie; pero ¡cuánto de criminal, cuánto de injusto, cuánto de bárbaro, tiene esta guerra provocada por los que, llamándose españoles, nos han deshonrado como pueblo, ya he dicho de qué manera, y todos vais viendo de qué modo!

Estamos todos unidos en un frente de lucha. Unidad sagrada, unidad magnífica, que ha hecho desaparecer todas las clases, todos los partidos políticos, todas las tendencias que nos separaban antes. Ahora no somos más que antifascistas. Así, pues, a luchar contra el fascismo, a batir al fascismo, a reconquistar España, la España grande, nueva, que surgirá de este parto glorioso, de este grandioso esfuerzo que realiza un pueblo afirmándose a sí mismo y poniendo ante el mundo entero el ejemplo más grande que han visto los siglos.

Una cuartilla de Martínez Novella

AL PASAR

Al pasar por Castellón y enterarme de que va a salir HERALDO DE CASTELLÓN, órgano del Frente Antifascista, no puedo más que saludar a este pueblo que tanto tiempo estuvo de rodillas pero que desde hoy está en pie.

¡Adelante! A luchar para ser libres o a morir para dejar de ser esclavos.

Adelante siempre pueblo de Castellón. A vencer al fascismo en el frente y a organizar la vida económica para que no falten elementos de combate a los milicianos ni a la población civil.

¡Muera el fascismo!
¡Viva la libertad!
A. MARTINEZ NOVELLA.

La lucha contra los mosquitos y las moscas

Hallándonos en la época en que la abundancia de tan dañinos insectos son portadores de gran número de enfermedades, que son el cruel azote de la humanidad, Divulgación Agrícola, calle de Buenaventura Mufíoz, 5, Barcelona, pone en conocimiento de los interesados que facilitará plantones de eucaliptus cultivados en macetas, especiales para evitar la existencia de mosquitos y moscas, los cuales eucaliptus, lo mismo pueden tenerse en habitaciones que plantarse en plena tierra.

Donativos para las milicias antifascistas

He aquí relación de las cantidades más importantes recaudadas en la oficina expendedora de salvosconductos:

Juan Rambla Viñes, 25; Juan José Mañes, 10; Paquita y Rosita Sanchez, 10; Jaime Miró Oliet, 10; Agrupación Socialista, 100; Juan Moliner, 15; Angel García de la Mola, 14; Odon Salvador Monferrer, 25; Vicente Navarro Babiloni, 25; Juan Bausá, por los albañiles de las Casas Baratas, 260; Fuerza de Izquierdas del partido de Cabanes, 725; Batallón Ametralladoras, 60; Felipe Colom Molina, 10; Club Náutico, 100; Salvador Mayor, 10; Manuel Martín Balfagón, 15; Ramón Peris, 10; José Casañ, 25; Matarifes del Matadero de Castellón, 100; Colegio Oficial de Matronas de la provincia de Castellón, 45; Repes Parque, 10; Cándido Edo, 15; Antonio Sanz, 10; Delegación de Hacienda, 220; varios, 12'45; Ricardo Tegedor, comisión de azúcar, 100; Monserrat Gil, 15.

Nota telefónica

Los empleados y obreros de la Telefónica de Castellón y su provincia, contribuyeron pro víctimas del fascio con un día de haber el mes de julio, cuyo importe se envió a la Federación Nacional O. T. O. E. (Organización Telefónica Obrera Española) afecta a la U. G. T. a la cual pertenecen.

El mes de agosto se ha repetido la misma suscripción, más por cada teléfono que se instala, estos empleados tienen una comisión de diez pesetas, que al igual que el día de haber se entrega para el mismo fin.

Por el Comité de Control,
ANGEL HERNANDO

HERALDO DE CASTELLÓN NO ES UN PERIODICO DE EMPRESA; ES UN PERIODICO PARA LOS TRABAJADORES.

Asociación Provincial de Maestros Nacionales

Continuación de la suscripción de un día de haber:

Germán Carbó Mampel.

José Ferrer Torregrosa.

Francisca Ferrer Flors.

Asunción Miralles Falcó.

María P. Verdú.

María del P. Gascón Altabás.

Pilar Gascón.

Mariana Personat Esteve.

Manuel Calvo Arcusa.

Madre, la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijito.
NURIA, siempre NURIA

Resumen de informaciones del día captadas por Radio

Las fuerzas leales estrechan el cerco a Oviedo

SE CREA UN NUEVO BATALLON DE VOLUNTARIOS

CONSEJO DE MINISTROS

A las doce y media llegaron a Palacio los ministros quedando reunidos en Consejo que presidió el señor Azaña.

Al entrar, los consejeros manifestaron que carecían de noticias. Tan solo el ministro de la Guerra dijo que las que se recibían de Huesca eran excelentes pero como todavía no tenían comprobación oficial, se abstenía de darlas.

Poco después de las dos de la tarde terminó el Consejo siendo rodeado el Presidente por los periodistas que hacen la información en Palacio. Como observase el señor Giral la ansiedad de los representantes de la Prensa, les manifestó:

—Van a sobrar cuartillas, señores, ya saben ustedes que los Consejos que se celebran en Palacio tienen poca trascendencia, pues se reducen a dar cuenta a S. E. de la situación interior y exterior.

A otras preguntas de los periodistas manifestó el Presidente del Consejo que no se atrevía a dar noticias concretas sobre Huesca pero sí afirmar que la situación en aquel frente era excelente y que en Extremadura se sigue luchando intensamente.

SIGUE LA OFENSIVA LEAL EN OVIEDO

Se ha reanudado nuestra ofensiva en las cercanías de Oviedo. Los mineros luchan con gran ardor, haciendo insostenible la situación de los sediciosos.

La artillería y la aviación han bombardeado la ciudad, logrando todos los objetivos. Las avanzadillas mejoran más y más sus posiciones.

VIVERES PARA EL FRENTE DEL GUADARRAMA

El Ministro de Agricultura ha manifestado a los periodistas que hacen información oficial en aquel Ministerio, que según le comunicaba el Delegado de Abastos de Extremadura, se habían remitido de aquella Región para el frente del Guadarrama 9.200 litros de vino, trigo, uva, aceite y gran cantidad de cabezas de ganado.

NUEVO BATALLON DE VOLUNTARIOS

Ha sido organizado en Madrid un nuevo Batallón de voluntarios, tomando como base los voluntarios del grupo "Aguila", cuyo nombre conservará el nuevo Batallón.

LOS JEFES FACCIOSOS EMBORRACHAN A SUS TROPAS

Según ha manifestado un legionario prisionero, las fuerzas del Tercio y los Regulares que actúan en el sector de Irún se encuentran pésimamente alimentados. En cambio son emborrachados por los jefes facciosos antes de entrar en combate.

También ha dicho que las fuerzas de Marruecos fueron traídas a la Península en trimotores alemanes.

GIL ROBLES NO SE RECATA DE SU TRAICION

En la tarde del lunes llegó a Burgos, procedente de Portugal, el jefe de la Ceda, Gil Robles.

Se entrevistó con Mola en Valladolid. Los periodistas le preguntaron si se adhería totalmente al mo-

vimiento nacional de Franco y Mola y contestó:

—Estoy con España y España está aquí.

Contestando a otras preguntas de los periodistas, dijo Gil Robles que no veía posible una mediación entre los beligerantes. El jefe de la Ceda ignora si se establecerá en Salamanca o regresará a Portugal.

GRANADA HA QUEDADO SIN LUZ

Los defensores de la República que operan en el pueblo de Húejar de la Sierra (Granada), se han apoderado de la central eléctrica, habiendo quedado la capital sin luz.

Hacia la formación en Castellón del Comité de Obreros y Soldados

Esta tarde se ha celebrado en el local que ocupa el Ateneo Racionalista una reunión de los distintos cuerpos armados de Castellón con representaciones de los organismos de la U. G. T. y C. N. T. para constituir en esta localidad el Comité de Obreros y Soldados al igual que están funcionando ya en Barcelona.

Ha presidido el compañero Sebá de Barcelona, asistiendo numerosas representaciones.

Los delegados de Barcelona han explicado los motivos de estos comités con palabra clara para demostrar la eficacia de estos organismos que han de acabar con los posibles desmanes de algunos dirigentes y estar en todo momento con relación directa con los partidos obreros que son los que producen y dan a la nación todos sus frutos y fuentes de riqueza. Estos Comités han de estar controlados por los elementos de la U. G. T. y de la C. N. T., sin que en ningún momento puedan ejercer influencia en los distintos comités para evitar discrepancias que andando el tiempo se derivarían.

Previas unas explicaciones del presidente para que todos se convenzan de la necesidad de dar una nueva estructuración a las fuerzas armadas bajo los auspicios de los organismos políticos que en estos momentos luchan para salvar a España. Hablaron los representantes de los partidos sindicales que están conformes en un todo con la formación de estos Comités.

Después dan su conformidad los representantes de Carabineros, Guardia civil, Guardias de asalto, Aduanas, Guardias urbanos y asesor político de los milicianos en el sentido de que a la mayor brevedad convocarán a sus respectivos cuerpos para acordar la formación de estos Comités.

La delegación de Barcelona, después de girar una visita a Madrid volverá a Castellón para ver los trabajos realizados y dar su conformidad al mismo si este es de acuerdo con el verdadero espíritu de esta organización.

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor...? NURIA (Productos Lácteos S. A.)